

「先生,可以稍微等幾分鐘再進廁所,讓女士 先用一下男廁所好嗎?女廁所那邊排的隊太長了 ……」19日,在廣州市越秀公園旁的一個免費公 廁旁,幾名女大學生上演了一場「佔領男廁」的 行為藝術。她們希望通過這次活動,引起政府和 社會對男女廁位不均衡問題的重視,從而消除女 性在公共場所如廁排隊現象。 ■《廣州日報》

穗女生佔領男廁

頂面位性別习



′ ▶ 領男廁」活動的發起人是女大學 **11** 生李麥子(化名)。她説,作為 一名女性,在公共場所上廁所往往需要排 長隊,在與朋友聊天時也發現許多女性對 此深感無奈。

女士排長龍 男格如空城

李麥子認為:「表面上看,現在男女廁 所1:1,是男女平等,但男女生理構造不 同,如廁所花時間不一樣,實際是不平

李麥子説,考慮到女性排隊如廁已司空 見慣,為了喚醒人們麻木的神經,引起社 會和政府重視,她和朋友才決定搞這場 「佔領男廁」的行為藝術。

19日中午11時許,李麥子和幾名女大學 生一起帶着「道具」來到了越秀公園旁的 免費公廁。此時,女廁旁已經排起了長 龍,而男廁門口卻沒有一個排隊的人。李 麥子的朋友舉起了兩個自製紙牌,一個上

書「關愛女性從『方便』開始」,另一個則 寫着「女人更『方便』,性別更平等」。

「先生,可以稍微等幾分鐘再進廁所, 讓女士先用一下男廁所好嗎?女廁所那邊 排的隊太長了……有人已經快憋不住了… …」她們走到準備進男廁的男士面前說了 這番話。有的男士摸不着頭腦,但經解釋 後還是同意了。

女大學生們還向市民派發了《致男同胞 的一封信》。她們在信中呼籲:通過立法來 增加公廁中女廁位數,比例至少應該達到

規劃合理化 男士也贊成

一位剛剛從男廁上完廁所的黃小姐說, 她和男朋友出去玩,男朋友上廁所1分鐘就 出來了,但是她至少得花十來分鐘

在外等候的吳先生表示理解。他説,自 己跟妻子去逛商場上廁所時,妻子常常要 排很久的隊,他也要等許久。「如果真能 提高女廁廁位,那是社會的進步。我覺 得,女廁蹲位至少要是男廁的兩倍才夠。」

中山大學性別教育論壇負責人柯倩婷副 教授也大力支持增加女廁,女性排隊上廁 所,不僅浪費時間,還會引起處在生理期 的女性身體上的不適。

柯倩婷指出,目前國內增加女廁比例還 停留在討論階段,遠遠沒有進入法律法規 的政策階段。



■幾名女大學生發起「關愛女性,從方便開 始」的「佔領男廁所」行為藝術。網上圖片

■ 杜重遠與夫人。

遠

女

再

飄搖了一個甲子,杜穎如一葉小舟,沉 浮在病海洶湧中,行將沒頂——她腎臟衰 竭已至終末期,由於過多致命痼疾纏身, 高血壓、高血糖、高血脂「三高」危患 者,並由此及膠元病,引致腎衰,極度貧 血虚弱。她無條件做「透析」,手術風險 過大,根據她的複雜病情,大半「下不了

手術台」,生命進入「倒計時」。

全國各地尋腎 院長親自坐鎮

2011年8月,她住進瑞金醫院,上海市 領導與院領導頻繁會商,想方設法挽救她 的生命。杜穎和姐姐杜毅堅定信念,要與 死神做最後抗爭,院長朱正綱更做了大量 缜密的準備工作,凡與手術有關的醫務人 員一律不出差、不出國,安排術後三位移 植科主任三班守護在病床旁邊。決定手術 時,又遇到當下移植器官奇缺的難題,而 杜穎血型尤為難配,生命垂危。

消息傳出,多位國家領導人,包括溫家 寶總理在內都作了批示:「千方百計醫救 杜穎的病。」全國各地,從中央到地方, 包括紅十字會團體緊急動員,特別是在杜 重遠愛國足跡遍佈的上海、江蘇、江西等 地,三位省委書記得知杜重遠的女兒急需 腎源,未等及中央批示,已主動開展尋腎 工作,僅僅15天,物色到匹配腎供體,終 於保證了杜穎手術成功。2011年10月25日 深夜,瑞金醫院9號高樓裡燈火融融,院 長朱正綱親自坐鎮,調遣包括電工在內的 40多人,或忙碌在崗,或待命在旁。朱院 長打破常規,聘請上海長征醫院全國著名 移植專家朱有華主刀,與瑞金醫院徐達、 王祥慧主任精誠合作,打了一場「攻堅戰」

般的換腎大手術。次日凌晨2時許,護士 站電話鈴聲響起:「杜穎手術成功!」引得周圍焦急等待 的人們一片歡呼。術後,杜穎時有發燒感染症狀,目前正 面臨慢性排異關和感染關的挑戰。

一生無怨無悔 感恩國家關愛

60多年來,這一家除了姐姐杜毅,母親、弟弟、妹妹罹 患的全是絕症,母親更身患肺癌和甲狀腺癌兩種癌症。這 個家卻承蒙恩澤滋潤。姐姐杜毅説:「這些年,我們在生 活裡搜尋到太多的感動,可以説是最富有的人,懷着感恩 的心來品味所有。感恩是一種處世哲學,是生活中的大智 慧。我們要學會感恩,感謝社會對我們的贈予。」

上世紀八十年代初,杜重遠夫人侯御之患未分化小細胞 肺癌晚期。病情驚動了時任中共中央總書記的胡耀邦,他 批示:「像杜重遠這樣的遺孀,已沒有幾位,請務必醫 救」。上海醫務界旋即行動,成立了特別搶救小組,也是 三個醫院,四位專家齊上手術台,8小時的手術成功,侯 御之奇跡般地活了下來。草樹知春。在與死神作拉鋸戰

> 的間隙,她斷斷續續在小紙片上寫下許多心 聲:「我和子女們無悔無怨。重遠英年 被害,沒能作出更多貢獻,黨和國家卻 給予我和孩子如此多的關愛和照顧」。 1998年6月21日晚,她在人生路上緩慢的 腳步終於永遠止步了。(三之二)

作者:江迅

景區推「裸遊」女孩勇體驗



(記者 顧一丹 廣州 報道) 廣東省一森 林公園景區推出天 體浴,一位女子成為

首度體驗的遊客。據《廣州日報》報 道,三水一景區為讓遊客與大自然親 密接觸,日前推出天體森林浴,一名 前衛大膽的女孩成為體驗感受天體森 林浴的第一人。

18日下午,這名女遊客輕解羅裳,在 開滿木薑花,灑滿落葉的林蔭小徑上漫 步,盡情地享受陽光下的森林浴。首度 體驗天體森林浴的女孩認為,與陽光親 吻、與森林擁抱,讓身體完全解放,享 受特別的樂趣,的確是一種享受。裸游 是正常的現象,不必大驚小怪,這體現 了人們觀念的一種進步,不應該被禁 止。「只要不影響他人,那裸游就無可 非議。」

來自廣州的遊客李先生認為,受到傳 統的道德觀念影響,在公眾場合「裸體」 將被視為是「有傷風化」的舉動。因此

能衝破那種道德底線的人也寥寥無幾

報道稱,法律上尚無明文規定禁止 「裸泳」, 景區搞森林浴並不違反相關法 律。關鍵要劃分男賓區和女賓區,禁止 未成年人入裸體浴區,禁止男女混浴。



■ 女子成為天體浴首位嘗試者。網上圖片

源自北宋時期

世界最早消防隊



《周禮》説:「仲春以木鐸修火禁。」 中國在周朝就有消防意識和消防員,當時 稱為「司煊」、「司耀」。「消防」一詞, 晚清才傳入中國。但中國真正的專業消防

隊,在宋朝就成立了。 據《宋史》記載,東京(汴梁,今開封)人口超過150萬,是當時

世界上第一大城市。北宋百多年間,東京重大火災發生44起。最大的 一次發生在宋仁宗時期,連皇宮都燒了,仁宗不得不移駕延福宮。 此後,為了及時發現火警,東京建立了望火樓,同時建立了專司

防火救火的部隊。洪邁在《容齋隨筆》裡説:「今人所有潛火字, 如潛火軍兵、潛火器具,其義為防。」《東京夢華錄》對專業消防隊 的職責、人員及滅火器具都作了詳細的記載和説明。 那時最常用的滅火器具是水囊,它是由豬、牛皮或者油布製成,

裡面裝滿水。發生火災時,由潛火軍兵扔向着火點,水囊遇火破 裂,水流出而達到滅火的目的。 值得一提的是,宋代已有「消防噴水槍」,只不過管道是用長竹製

成,原理也是壓力噴水,有點類似現在的手動泵。 北宋的消防部隊,比1666年倫敦的消防隊要早600多年,比1853年

紐約的專職消防隊早了800多年。 ■《羊城晚報》



台灣大林慈濟醫院風濕免疫中心主任黃 光永20日表示,痛風病人常常只能多喝 水、少吃肉,不過據研究指出,以前不建 議的茶飲、低脂乳並不容易引發痛風,就 連高普林蔬菜也能安心吃。

黃光永指出,以前提到痛風飲食建議,除了不能吃 海鮮、肉類外,連茶飲、牛奶,甚至如黃豆、香菇、 綠花椰菜等被歸類為高普林的食物都須避免食用。但 根據歐洲風濕病雜誌新的研究指出,高普林蔬菜對 痛風影響可説是微乎其微,吃多了也不容易造成影 響,甚至冬天想暖暖身子,煮一鍋豐盛的蔬菜火鍋都沒

問題 黄光永表示,以前不能喝的飲料,現在部分也已 「解禁」,讓痛風病人有開水以外的選擇。如茶類、咖 啡等飲料,只要不加入糖水、奶油球等,就能正常飲

另外要注意的是少喝果汁,黄光永説,以前常有痛 風病人抱怨,已經吃得很清淡,痛風還是時常發作,詢 問後才發現,原來是常喝果汁惹的禍。由於不少水果的 含糖量高,容易攝取過量,導致痛風發作。

如何避免痛風上身?黄光永指出,尿酸過高仍是引起痛 風的主因,飲食上還是應避免飲酒與過多內臟類、海鮮等食 物。建議有痛風病史民眾,定期接受血中尿酸值檢查,並將尿酸值 控制在正常範圍,一旦發作,也要遵循醫師指示用藥,減少痛風性 腎病等併發症產生的機率。 ■中央社



天上掉隕石老人古玩城淘到寶



者 陳靜 洛陽報道) 位老人在古玩城淘

洛陽市西工區的一 寶時,淘到三塊晶瑩

剔透的「石頭」,老人給這些石頭起 名為「不二石」。近日,經中國隕石 收藏家協會初步認定,該「不明物體」 是一種特殊隕石。

據悉,3塊「石頭」無色透明屬不規則 晶狀體,三塊石頭合起來像一個加長的 橄欖球形狀,有玻璃光澤,貝殼狀的斷 口,表面佈滿弧形或魚鱗狀條紋。

老人介紹説,這3塊石頭是在老集古玩 市場門口發現的。當時是一個河北的農民 在路邊擺攤販賣, 説是從沙河市挖沙挖出 來的「水晶」,共有3塊,出價3500元。老 人以前學過地質,判定該物體絕對不是水 晶,也不是玻璃或者其它石頭。

為了搞清這三塊「寶石」到底是什麼東 西,老人曾把「寶石」拿到市圖書館奇石 館、天子駕六古玩市場去展覽,去找有經 都沒有得到明確的説法。地上沒有類似的 東西,會不會是天上的隕石?

老人與中國隕石收藏家協會取得了聯 繫,並將樣本拿到中國石油大學接受化 驗元素組成。中國隕石收藏家協會杜全 山副主席表示,初步認定「不二石」為 一種特殊隕石。「如果這3塊真是隕石, 那麼它們的科研價值是無窮的。」



■洛陽老人淘到天外隕石。 香港文匯報洛陽傳真

美國總統尼克松訪華

1972年2月21日至28日,美國總 統尼克松,應中華人民共和國政府

■毛澤東主席會見尼克松。

邀請前來進行訪問。21日上午,尼 克松乘專機到達北京。隨同尼克松 總統訪問的其他正式成員有美國國 務卿羅杰斯,總統國家安全事務助

前往機場迎接的中方代表有:國 務院總理周恩來,軍委副主席葉劍 英,國務院副總理李先念,人大常 委會副委員長郭沫若,外交部部長

21日下午,毛澤東主席會見了尼 克松。周恩來總理和尼克松總統就 兩國關係正常化以及雙方關心的國

訪問結束前,中美雙方在上海發 表了《聯合公報》。公報指出:「雙 理國與國之間的關係。 公報還指 出:「中美兩國關係走向正常化是

尼克松此次訪華和《聯合公報》 的簽訂與發表,標誌着中美兩國關

